

日本众议院大选拉开帷幕

据新华社东京12月2日电(记者冯武勇 刘秀玲)日本国会第47届众议院选举12月2日公示候选人,标志着日本大选正式拉开帷幕。

日本总务省中央选举管理委员会和47个都道府县选举管理委员会,当天分别受理日本各政党、政治团体提交的各比例代表区候选人和小选举区候选人名单。包括少数独立候选人在内,预计最终将有超过1180名候选人参选。

本次众议院选举将产生475个议席,比以往减少5个议席。其中,小选举区将产生295个议席,全国划分的11个比例代表区将产生180个议席。选举投票将于14日进行。

日本首相、自民党总裁安倍晋三12月1日在党首辩论中宣称,本次选举的“胜负线”是自民党和盟党公明党获得半数以上议席,即不少于238席。不过,两党在众议院解散前共占据326个议席。民主党等主要反对党则表示,将设法联手阻止自民党和公明党取得半数以上议席。

日本众议院选举由小选区和比例代表选区两部分组成,小选区由选民直接对候选人投票,得票最多者当选;比例代表选区由选民对各政党投票,并根据得票数比例在政党间分配议席。

11月21日,安倍以冻结提高消费税为由解散众议院,提前两年举行大选。



安倍为拉票狼吞烤鱼

日本首相、自民党总裁安倍晋三12月2日在日本福岛相马市参加一场活动,为12月14日的众院

选举拉票。为了讨好当地民众,安倍在活动现场品尝当地特色烤鱼,显示对农产品的支持。本次选

焦点预计将围绕“安倍经济学”、军事安保、核电政策、安倍执政手法等议题展开。(中新)

日朝野打响选战 安倍政策受攻击

本报讯 大选临近,日本朝野各党纷纷展开拉票活动,八党党首也于12月1日下午众院举行辩论。但与此同时,日本民众似乎对首相安倍晋三解散众院举行大选的做法并不“感冒”。

朝野打响选战

当地时间12月1日下午,日本朝野八党党首在东京举行众议院选举辩论,阐述各自政党主张。在当天的辩论中,日本首相兼执政党自民党党首安倍晋三标榜其“安倍经济学”,遭到在野党激烈质疑。

安倍在辩论会上表功称日本就业正在改善,长年的通缩面临摆脱机遇,工资也出现上涨。但日本最大在野党民主党党首海江田万里对此指责道,安倍政权现行的经济政策如继续下去,日元贬值令物价抬升,社会贫富差距扩大,应该加以修正。

日本共产党委员长志位和夫则呼吁制止拉大社会差距的“安倍经济学”,重建以国民生活为第一考虑的经济。包括中止消费税的继续提税,要求富裕阶层和大企业承担应有的负担等。

维新之党共同党首江田宪司形容道,在踩着“安倍经济学”这只油门的油门,又要刻意踩下消费税增税的刹车,这令经济政策显得支离破碎。

社民党党首吉田忠智则强调,“安倍经济学”是为了让日本成为企业活动最容易的国家,绝不容忍其破坏百姓生活。

与此同时,安倍推行的通过内阁决议修改宪法解释以解禁集体自卫权等安保政策领域的做法,也遭到质疑。海江田万里直指安倍此举为无视民意的“强权政治”。吉田忠智也指出,安倍政权此举违背了日本战后坚持的专守防卫政策。

选举仓促在野党有怨言

日本朝野各党也都对此次大选颇有“怨言”。由于从11月21日众议院解散到12月2日发布公告仅有短短的11天,各政党都认为安倍解散众院觉醒大选之举“太仓促”,让人措手不及。

共同社称,从众院解散到发布选举公告的天数来看,最长的是2009年大选时的28天。此次大选的11天“预热期”与2000年森喜朗政府和1996年桥本龙太郎政府举行大选时一样,均为最短纪录。

对于安倍闪电解散众院之举,在野党指责这是“没有正当理由的奇袭”。有在野党人士表示,时间仓促对选举准备工作将造成巨大影响。

有分析称,安倍政权在支持率尚且处于相对较高水平的情况下,解散众议院进行新的选举,此举意在以退为进,进一步强化其政权的稳固程度。日本民主党国会对策委员长川端达夫此前批评安倍称,“在自身状况好的时候解散众议院进行选举,是缺乏大义的。”(中新)

■前瞻

日本自民党在大选中胜算大

观察人士指出,由于自民党一党独大,在野党互相掣肘的“一强多弱”政治格局未变,加上日本现有选举制度的结构性缺陷,反对安倍政权的民意无法得到有效呼应,自民党和公明党组成的执政联盟很可能在12月14日的投票中赢得胜利。

选举议题分散不利于在野党

11月21日众议院解散以来,经过政党辩论和媒体议论,此次选举焦点已从“安倍经济学”的效果问题扩展到对安倍上台两年来的重大政策,特别是其施政策略的评价问题。

从各个政党公布的竞选纲领来看,民主党等多数在野党对“安倍经济学”持批判和否定姿态,但因为准备不足,并未提出能取代“安倍经济学”的系统而有说服力的对策。例如,民主党在竞选纲领中提出做大做强中产阶级,克服“安倍经济学”带来的民生恶化,充实社会保障,但在具体对策上付诸阙如。

另一方面,在军事安保、核电和修宪等政策方面,在野党整体立场并不一致,一些政党与自民党立场接近,甚至更加保守。例如,民主

党、社民党和日本共产党等明确反对安倍内阁解禁集体自卫权的动作,而维新党和下一代党的主张与安倍政权并无二致,后者还强烈要求安倍政权加快修宪进程。

日本早稻田大学教授长谷部恭男指出,此次大选的焦点议题应是对安倍两年执政业绩和手法的信任投票,但反对党群龙无首,在诸多竞选议题上也没有统一立场,使得许多反对和不满安倍政权的民众无从选择。这些选民一部分可能选择放弃投票,另一部分则将无奈地继续投票给自民党。

民意与投票倾向出现扭曲

日本民意与投票倾向呈现的扭曲状态在近期民意调查中显露无遗。

日本共同社11月29日公布的民调结果显示,安倍内阁支持率下滑到44%,不支持率为47%,但这种民意变化却未能充分反映到投票倾向中。同一份民调中,28%的民众选择投票给自民党,选择民主党的只有10%,其他政党只有个位数,另有四成多选民则声称尚未决定投票意向。

主要反对党不能拿出崭新的经

济对策,也使日本民众对“安倍经济学”的不满无法完全转化成反对票。最新民调显示,70%的民众认为“安倍经济学”没能恢复经济景气,但在不满“安倍经济学”的选民中,愿意把赞成票投给自民党的人还是最多。

日本舆论指出,主要反对党未能成功呼应不满安倍政权的民意,导致对安倍政策和施政手法心存芥蒂或对日本未来方向持有疑虑的许多民众没有取代自民党的现实选项,他们只能继续投票给自民党。

上智大学政治学教授中野晃一告诉新华社记者,安倍这次解散众议院正是意识到需要在反对党成功联手之前举行大选,“如果等到‘安倍经济学’彻底破产、政权支持率进一步下滑,(选情)就对他很不利”。

选举制度缺陷放大自民党优势

安倍宣称,此次大选胜负线是自民党和公明党执政联盟取得238个以上议席。众议院解散前,自民党和公明党占据326个议席,这意味着两党丢掉的议席不超过88个仍能继续联合执政,从而赢得一场

“失败的胜利”。

日本观察人士普遍预测,自民党和公明党维持过半席位基本没有问题。“简单多数当选”的小选举区选举制度,使得居于统治地位的自民党有很大优势。“反对党必需结成选举联盟才有获胜机会。”

但在野党对夺取政权显然准备不足。民主党此次拥立的候选人不到200人,全部当选也不足以过半数。在野党在数十个小选举区没能推出统一候选人,这意味着不少自民党候选人能在野党混战而渔翁得利。

日本现行选举制度的另一重大缺陷是因选区划分不合理引起的选票权重不一样,其结果有利于以农村和地方为地盘的自民党。事实上,上月16日,日本最高法院就裁定2013年参议院选举属于“违宪状态”。众议院也如此,2013年,日本最高法院裁定导致安倍上台的2012年众议院选举属“违宪状态”。

正如一些有识之士指出,安倍执政后执意修改宪法,而一个在“违宪状态”中诞生的政权修宪将是对日本民主主义和立宪主义的莫大讽刺。(据新华社东京12月2日电)

招聘启事

因工作需要,平顶山市第一人民医院招聘以下专业人员:

一、数据库维护人员1名

要求:1.熟悉数据库 oracle10G/11g。

2.有两年以上从业经历。

3.有OCP,ODP证书者优先。

二、软件程序维护人员1名

要求:1.熟悉.NET开发工具。

2.有三年以上从业经历。

3.有医院系统项目经验者优先。

三、硬件维护人员1名

要求:1.熟悉Linux,Unix,Windows。

2.熟悉网络、主机、储存、安全类硬件产品。

3.有五年以上从业经历。

四、条件

1.以上均要求统招本科以上学历(含本科)。

2.年龄在35岁以下。

五、报名时间

2014年12月2日至2014年12月10日。

联系报名电话:0375-3399013(医院人力资源部)

联系人:王女士

通知

平顶山市强成园林绿化工程有限公司(周国强):

贵公司在我单位所租赁房屋到2014年10月31日已到期,已给我单位造成很大经济损失,限你公司自本通知登报之日起15日内到我单位办理有关手续及自有办公用品的处理,如逾期不办理的,我单位将按有关规定处理。

河南千田实业集团有限公司
2014年12月3日

认尸启事

2014年11月22日05时40分

许,在兰南高速公路南阳方向K213+700附近发生一起重大交通事故,造成一人死亡。死者为女性,行人,身份不详,年龄四十岁左右,上身内穿红色秋衣,外穿粉红色毛绒外套,下身内穿红色秋裤,外穿粉红色毛绒裤子,脚穿红色布鞋。有知其身份者,请速与平顶山市公安交警支队高速大队刘警官联系。联系电话:

15093832122 0375-3221189

平顶山市公安交警支队高速大队
2014年12月3日